

韓推動電子競技 社會「勞損」留疤



近年電子競技急速發展，其中韓國便站在最前線，不僅多項遊戲均設有職業賽，一些最頂級的玩家更能憑打機名成利就。然而光輝背後是不為人知的辛酸，職業玩家日以繼夜練習，長時間打機造成肌肉勞損，部分更要動手術才能保住活動能力。業餘玩家問題更嚴重，不少人沉迷打機犧牲健康及社交生活，更好幾次出現打機過勞致死的過案。

開刀留疤

英國廣播公司(BBC)記者早前訪問韓國頂級玩家李永浩(譯音)，他表示所屬的電子競技隊伍KT Rolster成員，每日都會在半私人網吧埋頭苦練，不少人因長期打機導致肌肉受傷。因為肌肉勞損而要接受手術的李永浩，向記者展示手肘上數吋長、半吋寬的疤痕，形容它是「榮譽的象徵」，又認為做手術對一名「運動員」來說正常不過，就像人們不會認為馬拉松跑手或足球員接受腿部手術是「太極端」。

李永浩因為肌肉勞損而要接受手術。

父母拉子女到戒癮機構

職業玩家在韓國很受歡迎，不少更加韓星般擁有很多「粉絲」。一些頂尖的團隊更有專人照顧起居飲食，甚至會有贊助商支付全額醫療開支。



多項遊戲設有電子競技職業賽。網上圖片

相比之下業餘玩家顯得淒涼，不少年輕人打機上癮長駐網吧，衍生社交及健康問題，經常見到父母拉着子女到戒癮機構。韓國政府數年前曾立法禁止16歲以下人士在晚上10時半至翌晨6時打機，雖然條例現已放寬，但問題未見改善，甚至有惡化跡象。

英國廣播公司

免學生抑鬱 英名校或取消功課

近年抑鬱症患者有年輕化趨勢，英國首次確診抑鬱症的平均年齡，便由1960年代的29歲大幅降至幾年前的15.5歲。名校切爾特納姆女子中學為降低學生患精神病機會，正考慮採取一系列改革，包括是否取消功課。



切爾特納姆女子中學

切爾特納姆女子中學的學生在公開試成績優異，校長賈丁·揚表示，未知今日讓學生做2至3科功課是否合適，未來5年會檢討是否取消。她稱今後可能改行大學的方法，讓同學在上課前預習課堂內容。其他改革措施包括安排學生每周上冥想課，增加課堂之間的休息時間，還會訓練老師及早察覺學生抑鬱及焦慮跡象。

其他名校負責人則不贊成取消功課，惠靈頓書院校長塞爾登認為，不應過度保護學生免受負面情緒困擾，而是讓他們學習如何處理這些情緒，才是真正幫助他們準備應付今後生活。

《泰晤士報》

蘋果傳降分成比例 吸媒體供應商

蘋果公司自2003年推出iTunes線上音樂商店以來，一直與媒體公司就所得收入三七分賬，這個分成比例其後獲Google及亞馬遜等網絡公司採用，成為過去逾10年數字媒體行業的慣例。蘋果近年面臨Google的激烈競爭，英國《金融時報》報道蘋果有意調低分成比例，以吸引更多供應商增強競爭力，同時打消監管機構對蘋果壟斷地位的指控。



目前Spotify、Deezer和Rdio等網上音樂串流服務，需要把經由蘋果應用程式(app)內建的付款系統所收取收入的30%，支付給蘋果當作分賬。據報蘋果正與媒體公司商討降低有關比例，任何變動將適用在新的蘋果串流電視服務及新版報刊平台Newsstand，但App Store會維持現有協議。

業內人士指出，很多媒體公司與蘋果分賬後只有些微利潤，部分甚至「倒蝕」，故蘋果若願意降低俗稱的「蘋果稅」，業界將獲益良多。不少app開發商一直不滿蘋果的收費模式，稱小部分開發商壟斷了App Store大部分收入。前蘋果開發商亨特建議，蘋果可考慮採取分級的收入分成制度，向收入愈高的開發商要求以較高比例分賬，以加強對小型開發商的吸引力。

英國《金融時報》

連臍帶嬰兒包裹寄母親 變態女兒

韓國全羅南道羅州市一個家庭上週四收到郵寄包裹，打開一看驚見一具連着臍帶的女嬰屍體，慌忙報警。警方追查後發現，寄出包裹的是女嬰母親，據報她亦是打開包裹的家庭主婦的女兒，但5年前離家後已跟家人斷絕聯絡。暫未知該名韓婦的動機及她是否已經被捕。根據報案的59歲家庭主婦供稱，她上週四中午左右接到電話稱有包裹，由於當時不在家，於是叫郵遞員放在家門口，回來一看竟是一具嬰兒屍體，上面留有一張「請寄到一個好地方」的字條。該名主婦供稱，不認識寄件人欄填上的姓名。

警方根據郵遞確認包裹是從首爾一間郵局寄出，翻查閉路電視片段後鎖定該名35歲韓婦身份。警方同時進行驗屍，以確認女嬰是在出生前還是出生後死亡。

韓聯社

6歲女救1歲弟 熱水瓶翻倒潑死



瑪莎

俄羅斯一名6歲女童為拯救1歲弟弟免被熱水燙傷，奮身擋住翻倒的熱水瓶，導致自己全身六成皮膚被灼傷。父母即時致電求助，但過程一波三折，首先急救熱線沒人答覆，趕至醫院後又要等候1小時，最後竟被告知欠缺藥物治療，女童在送往另一間醫院時已失去意識，最終失救致死。

6歲的瑪莎與1歲的胞弟季馬事發時在家中玩耍，季馬的腳不小心絆倒熱水瓶電線，整個熱水瓶隨之傾倒，瑪莎即時撲救，以身擋住滾燙熱水，其後衝出花園向父母求救。她的母憶述當時瑪莎痛得尖叫連連，但為免他們擔心強忍淚水，又稱自己有責任照顧弟弟。父母隨即把兩姐弟浸入冰水，其後親自駕車送兩人到醫院。瑪莎轉入院後送入深切治療部，可惜最終返魂乏術，醫生判斷死因是她未能得到及時治療。

《每日郵報》

英雕塑大師惹爭議「性器官」 凡爾賽宮展

「Dirty Corner」狀似一個平放的漏斗，估不到竟是「皇后的性器官」。美聯社



法國著名旅遊景點凡爾賽宮即將揭幕的一款新展品在當地引起爭議，這個全長60米的巨型生鏽金屬雕塑，出自英國雕塑大師卡普爾之手，狀似一個平放的漏斗，周圍放有碎石，單看外表沒奇特之處。不過卡普爾解釋，這個作品原來代表「皇后的性器官」，隨即引來法國各界抨擊他竟在老少咸宜的景點放置不雅展品。

雕塑名為「Dirty Corner」，現已放置在凡爾賽宮廣場空地，定於後日正式揭幕。外界普遍認為，卡普爾所指的是凡爾賽宮最後一任主人、法國國王路易十六的妻子瑪麗皇后，她是法國歷史上的爭議人物，相傳「沒有麵包，何不吃蛋糕」的言論便是來自她。

被批教壞兒童齣杯葛

卡普爾承認其作品具挑釁性，他讚揚凡爾賽宮管理部門選擇展出是「大膽慷慨」。凡爾賽宮每年吸引約1,500萬名遊客，不少是一家大小到場觀光，有網民炮轟「Dirty Corner」教壞兒童，呼籲杯葛。

卡普爾



另外作品 Shooting into the Corner

網民炮轟「Dirty Corner」教壞兒童，呼籲杯葛。



「Kitty」「米妮」爭貼士 打到上差館

美國紐約時代廣場上週四出現奇景，兩名分別扮演「Hello Kitty」和「米妮老鼠」的女子，與遊客拍照後因小費問題口角，繼而大打出手，其間「蜘蛛俠」嘗試隔開兩女未果，最終警察到場把兩人鎖上手銬雙雙帶走。時代廣場經常有卡通人物拉途人拍照賺錢。據報當日扮演Kitty的40歲女子梅倫德斯與扮演米妮的34歲女子莫查一起跟途人拍照後，梅倫德斯拒絕把小費分給莫查。警察到場後嘗試控制場面，但兩女未有停止互相指責。兩人在曼哈頓法院出庭時，莫查臉上可見明顯抓痕。有時代廣場遊客則對錯過「大戰」感到可惜，又稱會押注「米妮」打贏。

梅倫德斯

莫查

「米妮」被捕

《紐約每日新聞》

母乳製香皂 每塊465元



香皂會因應選用的精油有不同顏色和紋路。

母乳營養豐富，塗在臉上還可治療暗瘡，滴入耳內又對治療耳部感染有幫助。許多媽媽會將剩餘母乳儲存待用，但保存有效期短，美國賓夕法尼亞州便有店舖專門把母乳製成香皂，延長使用期限。該店主安克爾經營小本手製香皂生意，有興趣製造母乳香皂的媽媽，可把母乳冷凍後寄給安克爾，她會按顧客要求，混合椰子油、橄欖油及棕櫚油等成分，調製不同香味功效的香皂，成品會因應選用的精油有不同顏色和紋路。安克爾表示要5星期才能起貨，以確保母乳香皂有足夠時間凝固，延長使用期限。

5星期才起貨

店主安克爾經營小本手製香皂生意，有興趣製造母乳香皂的媽媽，可把母乳冷凍後寄給安克爾，她會按顧客要求，混合椰子油、橄欖油及棕櫚油等成分，調製不同香味功效的香皂，成品會因應選用的精油有不同顏色和紋路。安克爾表示要5星期才能起貨，以確保母乳香皂有足夠時間凝固，延長使用期限。

《每日郵報》

夏洛特小公主 下月受洗

英國青辛頓宮日前宣布，上月初出生的夏洛特小公主，下月5日將到諾福克郡桑德靈厄姆莊園的教堂，由坎特伯雷大主教韋爾比施洗。該處亦是小公主祖母、已故王妃戴安娜當年受洗的地點，上一名在該教堂受洗的主要皇室成員則是1990年12月

的尤妮克公主。這次預料是夏洛特上月出院後，首次與公眾見面，屆時她將約兩個月大，跟戴安娜當年受洗的年齡相若。據報夏洛特將穿上哥哥喬治王子受洗時穿過的哩士長袍。

《每日鏡報》

英青年創「殘體字」 感受讀寫障礙困難

英國倫敦傳訊學院學生布里頓在學期間被診斷患上讀寫障礙症，但卻得不到同學和老師的諒解，反而以為他是想偷懶、反應慢或愚蠢找藉口。他不甘被誤解，於是以前常用英文字體「赫維提卡」(Helvetica)為藍本，刪走大約40%的筆劃，希望讓同學們感受讀寫障礙者在閱讀時的困難。布里頓把新字體命名為「讀寫障礙體」，他稱刪走40%的筆劃沒有任何科學上的定義，只是想在「完全無法理解」及「勉強看得懂」之間取個平衡，又強調這並不是在視覺上重現讀寫障礙者的體驗。他提到現今英國有關讀寫障礙的宣傳廣告，不是字體變得模糊便是上下調轉，絕非患者實際體驗，「我能清楚看見字體，只是腦內負責理解的部分不能正常運作」。布里頓因這些新字體而獲得教授欣賞，把他介紹給一名在國會工作、負責提升社會對讀寫障礙認識的人，後者邀請布里頓重新設計宣傳廣告，讓社會更好認識這個病。

丹麥官方語言是丹麥語，但英語在當地愈來愈普及，多間大企業甚至把英語用作正式語言。當地極右政黨人民黨不滿英語逐漸侵蝕丹麥文化，提議對使用英語詞彙的廣告徵稅，保護丹麥語言及文化。人民黨文化發言人阿倫特森承認，無力禁止廣告商用英語賣廣告，但可以透過增加成本令廣告商三思。他坦言對廣告商的做法怒不可遏，認為丹麥人正逐漸放棄自己的語言。

丹麥政黨倡徵「英文稅」 護本土語言

《獨立報》